

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
Madrid Edición de la mañana. 1 Ptas. Mens.
PROVINCIALES PUBLICACIONES. 1 Ptas. Trimestre
ESTRANJERO. 1 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 1 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. 50 cént. Por menor. 30 cént.
Relación y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impresión de línea.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.254

Madrid.—Lunes 8 de Mayo de 1905.

Cinco ediciones diarias.

DINERO

al comercio, empleados, particulares y sobre toda garantía verídica.
Cruz, 30, 2.º izqda., de 10 a 12 y 6 a 8.

Comp. alhajas, CIUDAD RODRIGO, 3.
SACO VIAJE, LLEGO, 4, ESPARTERO, 4.
R. LOZANO, D.ª de Gracia, 19 y 21, pral.

LOS FESTEJOS

TERRIBLE RIDÍCULO

Hace un mes, previendo el enorme fracaso, el tremendo ridículo, protestamos de los miseros festejos que se preparaban en honor a Cervantes, y pedimos la suspensión, aplazándolos hasta el otoño, época en que, con tiempo y reflexión, podía ser celebrado dignamente el centenario. Como siempre que algo razonable se dice, aquellas palabras cayeron en el vacío. Hoy, en cambio, cuando ya el ridículo es inevitable, convienen todos en que el desbarajuste es enorme y las fiestas una desdicha.

No escarmentamos! Seguimos como siempre, hablando del ayer, sin que jamás sean escuchados los que hablan del mañana, tal vez porque es más sencilla la censura que la organización, y más cómodo el hablar de lo pasado que exponerse a prevenir las contingencias de lo porvenir.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recuerda sus advertencias, sus previsiones, porque no quiere verse envuelta en las censuras generales, y por eso hace constar que no tiene ni parte en la organización de estos ridículos festejos, y que, por el contrario, habló en tiempo oportuno, advirtiéndole el peligro de caer ante Europa en el más grande de los ridículos.

Al demonio se le ocurre organizar una fiesta nocturna en la Plaza de Toros, en este mes de mayo que, por regla general, es en Madrid frío y lluvioso.

Los médicos deberían gratitud eterna a su compañero el doctor Cortezo, el cual, en la presente ocasión, se ha acordado más de su cargo de ministro, que de las previsiones de la Higiene. ¡La Higiene, no sale muy bien librada de esa diabólica fiesta nocturna, en la cual será la pulmonía cómica de la falta de sentido común!

¿Por qué razón organizar un concurso de carrozas, cuando en realidad no había tiempo para prepararlas?

¿A santo de qué organizar sesiones académicas en un mismo día, y a la misma hora, para que todas resulten desoladas?

¿Por qué celebrar grandes solemnidades en sitios que, como el salón de la Academia de Bellas Artes, no pueden albergar más que un par de centenares de personas?

¿Por qué causa comenzar los festejos con una refreta, cuando las refretas fueron tradicionalmente, el número final de los festejos, pues por algo se llaman refretas?

¿A última hora, anoche mismo, acordó el ministerio de Instrucción pública el orden en que será organizada la manifestación, el homenaje a la estatua de Cervantes, y lo acordó cuando ya no podía servir más que para demostrar que el desconcierto más absoluto preside en este malaventurado centenario, que pudo ser solemne y que, a la postre, se reduce a un derroche de vil coartelli, y a una gran serie de carnavalescos espectáculos.

Ante este tremendo fracaso, debemos protestar energicamente, escarmentando para lo porvenir.

Y nada más práctico, cuando se trate de solemnidades análogas, que reclamar el auxilio de los particulares, olvidando, en absoluto, que existe elemento oficial, porque ese elemento a excepción de las clases militares, no vale más que para una cosa, para ponernos en ridículo.

Otra vez prescindamos en absoluto de esos elementos, y ahora protestemos en nombre de toda España, de la serie de tentativas que se realizan con el pomposo título de Homenaje a Cervantes.

LA RUINA DE ESPAÑA

Una conferencia de Mr. Martín Hume.

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

El Club Nacional Liberal dió en la noche del 2 de mayo un banquete al ilustre hispanófilo Mr. Martín Hume, quien con ese motivo leyó una conferencia que se titula «De cómo un gran Imperio fue arruinado por falsos principios económicos».

Hume es un liberal impenitente, un enemigo irreconciliable de las ideas económicas de Chamberlain, a pesar de que su condición de militar le hace tan amante como al que más de las glorias y esplendores del Imperio británico. Pero una cosa es el Imperio y otra distinta Mr. Chamberlain.

Hume ha luchado en distintas elecciones contra los hombres que pretenden implantar en Inglaterra los sistemas económicos que arruinarán a España. En la actualidad ha abandonado el estudio de la política por el silencio de la historia. Este cambio de posición lo explicó al comienzo de su conferencia mejor de lo que yo pudiera hacerlo.

«A menudo he pensado sobre la repentina transformación que sufre en sus puntos de vista el soldado que muere de pronto en el campo de batalla. Un momento lucha valientemente a sus órdenes, odiaba ferocemente a sus adversarios, concentraba sus anhelos en el triunfo, sólo veía los acontecimientos que inmediatamente le rodeaban, y tal vez en el momento próximo su inteligencia, descorazonada, mira críticamente desde lejos y de arriba a abajo la situación y el tumulto, libre de dolores, de pasiones y de prejuicios; ve claro y pesa los sucesos y los seres en la balanza de los intereses viejos, y los reduce a sus debidas proporciones en el plan permanente de las cosas.»

Dentro del campo iluminado de la Historia, Mr. Hume ha escogido a Cervantes. En esto no ha hecho sino seguir el ejemplo de los grandes historiadores de su país. El pensamiento inglés ha sentido siempre predilección hacia las cosas de España. Y es comprensible. Apenas la Reina Isabel echaba sus cimientos del Imperio británico, fue España el enemigo con que hubo que luchar. Cuando al término de esa obra de más de dos siglos, se consolidó la hegemonía naval

de Inglaterra, fue también principalmente contra España, que dió Nelson el golpe decisivo. ¡Es extraño que sean los ingleses quienes sientan mayor curiosidad por conocer bien! Y nos conocen; y como nos conocen, han llegado a estimarnos.

Nosotros los servimos de ejemplo. Los ingleses van en nosotros un pueblo dotado de las más excelentes virtudes. Somos, para ellos, sobrios, tenaces, valerosos, originales, audaces, resistentes, capaces de las más grandes fatigas, de las más altas concepciones, de las más bellas obras de arte. Y cuando investigan las causas de nuestra decadencia, sólo se las explican por el hecho de que hemos puesto tan excelentes virtudes al servicio de tres o cuatro ideas generales absurdas e imposibles. Después se miran en nuestro espejo para pedir a sus conciudadanos que se aparten de los principios éticos—políticos, económicos, etc.—que han labrado la ruina de España. Hasta ahora esos intelectuales ingleses van logrando lo que se proponen. Pero, no es ya hora de que nosotros volvamos hacia ellos nuestra curiosidad y procuremos sacar algún partido de sus estudios y de nuestra experiencia?

Extrañásemos, si quiera brevemente, las ideas de Mr. Martín Hume. En tiempo de los Reyes Católicos, la base principal de los impuestos en España era la alcabala, impuesta sobre el acarreo y venta de las mercancías. Gracias a ese impuesto se hizo todo lo posible por facilitar el tráfico entre las distintas comarcas españolas. Es probable que se deba a ese impuesto el hecho de que no hayan llegado a unificarse todavía las distintas regiones españolas. Pero ese impuesto era el más elástico, el más cómodo de cobrar, y a él se aferraron los Monarcas españoles, y sobre todo el Emperador Carlos V, en su lucha contra los Comuneros de Castilla.

Esa lucha, desde el punto de vista de mister Hume, fué principalmente de carácter económico. Carlos V necesitaba dinero para sus guerras contra los protestantes alemanes. No podía obtenerlo en Flandes por el sistema económico que regía en los Países Bajos. En consecuencia, cayó sobre España por medio de los recaudadores flamencos el peso de su país se trató. España había ya perdido como los judíos sus mejores financieros y economistas. Como la existencia nacional era obra exclusiva de los militares, que habían expulsado a los moros, el trabajo estaba desacreditado. Y por otra parte, como lo que necesitaba Carlos V era dinero contante y sonante, llegó a creer que no había más signo de riqueza que el oro, la plata y las piedras preciosas, y se le importó muy poco acabar con el comercio y con la industria.

De ahí los tres errores fundamentales de su política:

Primer. Más de la mitad de los ingresos públicos se debían a un impuesto que estrangulaba la transmisión de mercancías, y consecuentemente su producción.

Segundo. El trabajo era menospreciado, y las excepciones de impuestos otorgadas a la Iglesia y a los nobles multiplicaron indefinidamente el número de ociosos.

Tercero. La creencia de que sólo el metal en pasta era riqueza, favoreció los envíos de América, que parecían enriquecerlos, pero que sólo enriquecieron las industrias de otros países a expensas de las nuestras.

La conferencia de Mr. Hume ha sido el completo desarrollo de estos tres temas fundamentales. Siendo Felipe II, en vida de Carlos V, regente de España, quiso oponerse a los gastos del Emperador, y le escribió: «Todos los recursos están agotados. Como sabe V. M., en España no hay otro medio de obtener dinero que el aumento de la venta de indulgencias eclesiásticas y nuestra parte en los diezmos, subsidios y privilegios de las Cortes. Toda la renta de los subsidios y las indulgencias está gastada. En cuanto a empréstitos... a pesar del encarecimiento de cuantos pueden prestarnos dinero, sólo hemos podido alcanzar 300.000 ducados. Todo el pueblo está desesperado. Las comparaciones que hace V. M. entre Francia y España son inexactas. La utilidad de Francia permite al pueblo soportar impuestos que son imposibles en la España. Un año malo deja a nuestro pueblo tan aplañado en la miseria, que no puede levantar su cabeza en muchos otros.»

A esta carta contestó Carlos V: «Mi corazón sangra por mis súbditos; pero mi causa es la de Dios, y el sufrimiento humano nada importa ante la gloria del éxito. Y Felipe II, a pesar de las ideas que expresó en aquella carta, al ascender al Trono, prosiguió la misma política de su padre y con los últimos recursos de España hizo construir y aprovisionar la Armada Invencible. Felipe III expulsó a los moriscos, después que su padre les arrojó al prohibir la exportación de sus artículos manufacturados. Un siglo más tarde, el embajador de Francia podía describirnos como «un país de gobierno».

En estas rápidas cuartillas sólo he podido apuntar ligeramente la idea fundamental de Mr. Hume. Hubiera querido extenderme algo más sobre lo que dice respecto a la acción coercitiva y letal de las alcabalas y los privilegios y monopolios comerciales. Pero lo dicho basta a comprender la importancia de su trabajo.

Indudablemente, pocos hombres habrán consagrado una vida más noble que la de Mr. Hume al estudio de las cosas españolas. Pero en España nos parece ignorarlo. Ahora se está celebrando el Centenario del Quijote en España, y ninguno de los cervantistas españoles se ha acordado de Mr. Hume, a pesar de que se trata del gran organizador de aquel gran banquete que se celebró en Londres, aquel gran banquete, que es hasta la fiesta más hermosa que se ha dedicado ahora en el extranjero al símbolo eterno del romanticismo ridiculizado por Cervantes.

Ramiro de Maeztu

NOTAS DE ITALIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

ROMA 7. Recordaréis que cuando el Rey Humberto, padre del actual Monarca italiano, fué asesinado por el anarquista Bresci, se dijo que este tenía un cómplice, a quien la policía buscó infructuosamente, aunque se suponía indirecta en el crimen, sino que todos los informes coincidían en señalarle como peligrisimo hombre de acción.

Ahora se han recibido noticias de El Cairo, según las cuales el presunto cómplice ha sido detenido. Esto ha producido, naturalmente, una sensación enorme.

En el ministerio de Negocios Extranjeros se dice que este terrible liberto fué visto en Zanzibar, donde la policía se puso sobre su pista.

No es cosa segura que este detenido sea el verdadero cómplice a quien se buscó cuando el Rey Humberto fué asesinado; pero todo hace suponer que es él.

Este es el objeto de todas las conversaciones.

REYES Y PRÍNCIPES

(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

LONDRES 8. Telegramas de Teherán dicen que se va para Europa el Sha de Persia, siguiendo la vía de Bakú.

Se ha encargado de la regencia del reino el príncipito y heredero del Trono.

El Sha de Persia tomará aguas medicinales en Austria, y se cree que, como en anteriores viajes, visitará las principales capitales de Europa.

ROMA 8. Los Reyes de Italia y Servia visitarán en plazo breve a su sugro el Rey de Montenegro y se cree que coincidirán con objeto de celebrar varias conferencias relacionadas con la actual situación de los Balcanes.

BERLÍN 8. La próxima visita del Kaiser a las ciudades de la Alsacia-Lorena produce expectación, y aun cuando oficialmente se le quite alcance político, lo tiene y muy grande.

En Metz y Strasburgo se hacen grandiosos preparativos.

LONDRES 8. Adelantan los preparativos de la boda de la Princesa de Connaught con el Príncipe de Suecia y Noruega.

Es casi seguro que se celebre en julio.

PARIS 8. Está casi ultimado el programa de festejos para el viaje de Don Alfonso XIII. Las maniobras de Chalons se reducirán a ejercicios de tiro.

BERLÍN 8. El Rey Leopoldo de Bélgica llegará a Lieja el día 11.

PARIS 8. Según comunican desde Teherán el Sha de Persia ha marchado ayer con rumbo a Europa.

EXPEDICIÓN ARTÍSTICA

EL DUQUE DE ORLEANS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

BERLÍN 7. Telegramas de Kiel, con referencia a despachos de Cristiania, que el vapor *Belgica*, fletado por el duque de Orleans para realizar su expedición a las regiones del polo Arctico, zarpó ayer de Cristiania con rumbo a Bergen, en donde embarcarán el duque de Orleans y el personal científico de la expedición.

El *Belgica* se ha aprovisionado para un año, a pesar de que la expedición será mucho más corta.

Los expedicionarios se proponen realizar un viaje, no de descubrimientos geográficos, sino de investigaciones científicas, sobre todo de mareografía y fauna marítima, llevando aparatos de sondeo muy perfeccionados.

COSAS DE TEATROS

ASPIRANTE A AUTOR

—El señor Caramanchel?
—No está en casa... Usted perdóne... He querido decir adelante.

—Bueno; pero ¿quién?
—Servicio.

Gesto desdichado en el visitante. Esperaba encontrar una fiera, y ve un infeliz.

—Buen, pues usted dirá...
—Yo he escrito una obra.

—¿Una obra de qué?
—Puede servir para Apolo, para la Zarzuela, para el Cómic...

—¿Llévase usted al Moderno. Yo se la recomendaré a Chicote.

—¿Y qué estaba usted mal con él.
—¿Por qué?
—Como le ha zurrado usted tanto!
—Porque le quiero precisamente. Porque desearía verle dedicado a otra profesión donde no le pudiera llamar mal cualquier periodista... Pero en fin, yo le recomendaré la obra. Con mi recomendación, es probable que no la haga...

—En ese caso...
—¿Sustima que no esté aquí Patricio León?
—¿Por qué?
—Porque a ese no le he zurrado nunca, como usted dice. Verdad que nunca recuerdo haberle visto... Como es la obra de usted? Porque si es de corte antiguo, se la daremos al Moderno. Si es terrorífica al Cómic, así lo impone la costumbre. En el Moderno, las artísticas; en el Cómic, los dramones terribles. (Por algo se llaman Moderno y Cómic esos teatros!) Repito la pregunta: ¿Cómo es la obra de usted?
—Mejor que muchas muy aplaudidas. Verdadero usted, señor. Ante todo, se trata de un cuadro regional.

—Menos mal. Eso es nuevo. Los autores nos han presentado ya a todos los andaluces, valencianos, salmantinos, manchegos, catalanes y aragoneses, habidos y por haber. Pero el regionalismo es siempre cosa nueva.

—Tal creo. Es más; si la crítica no estuviese en manos de gaceterillos...
—Favor que usted nos hace.

—Entonces se veía que una zarzuelita aragonesa para el Cómic es más importante que un drama para el Español.

—¿Quién lo duda? Entre el Sr. Echegaray y el Sr. Robacort... ¿Y dice usted que la obra tiene mucha gracia?
—No, señor. Es decir, en el fondo no. Es un drama de esos que ustedes llaman «dramas comprimidos». Es el género que más me gusta.

—Un hombre ha dado excelentes resultados. Un hombre muy bruto está enamorado de una chica.

—¿Y ella le correspondió?
—Ella no lo sabe.

—Pues es una lástima para él, porque los brutos no dejan de tener partido.

—Pero viene el señorito y trata de seducir a la muchacha.

—Bueno, ¿y luego?
—Luego, un telón corto.

—Me parece bien. Para dar mayor interés al desarrollo del drama.

—Sí, señor. Un telón corto y un quinteto de *cha-cha-cha*. Como comprenderá usted, los *cha-cha-cha* son las tipleas.

—¿Qué para aumentar el calor, saldrán algo ligeritas de ropa, ¿verdad? ¡Y tonos socialistas! Qué tal andamos de tonos socialistas!

—Hay una escena preciosa! Entre el señorito, que representa el capital, y el obrero, que es el trabajo.

—¿Y habrá quintillas?
—Sí, señor. Las he escrito con los mismos consonantes de las últimas quintillas de Jackson. Después...

—No me cree usted más. ¡Gran éxito indudable! Su obra de usted va a hacer una revolución... en el teatro Español. Lo digo por eso de las tipleas automovilistas. ¡Y de música!

—He pensado en Calleja y Lleó.

—Me parece admirable! Docientos representaciones. ¡Lástima que no podamos meter también alguna polka de *Quinto*!

—Déjeme advertirle que tengo dos colaboradores.

—¿Es alguno de ellos empresario de algún

teatro, representante ó cosa que se le parezca?
—No, señor, no. Somos tres espíritus independientes.

—Es el único peligro que veo.

—¿Usted cree...?
—Indudable. Busquen ustedes un cuarto colaborador, que tenga sueldo en el teatro por cualquier concepto. Un cómico que escriba. ¡Qué le parece a usted de Ventura de la Vega? ¡Creo que en la literatura es un nombre!

—Lo malo es el personaje cómico. Para hablarle a usted con franqueza, no tenemos todavía gracia de diálogo. Sólo hemos encontrado 46 retrucanones.

—Pues, otro colaborador.

—¿Un quinto colaborador!
—No hay quinto malo. (Ya tiene usted el retrucanón 47). Acuda usted, por ejemplo, a Pardo y Alvarez, con lo cual tendrá la obra 2.430 retrucanones más, y los colaboradores ya no serán ustedes cinco. Lo importante es la originalidad de la producción, y esto, por lo que usted me ha dicho, en la de usted no falta. Además, echan ustedes a suertes y firman los dos libretistas y los dos músicos que resulten elegidos. ¿Y decoraciones?

—Las pintas, Aníbal.

—¿Claro! Así, por lo menos, tienen ustedes la seguridad de que el escenógrafo sale a escena.

—Porque no cabe duda que le llamarán.

—Y aunque no le llamen.

—No sea usted malo.

—¿Y para la noche del estreno qué ha pensado usted?
—Soy amigo de Benito.

—De Galdós.
—No; del otro.

—Vamos, ya... ¿Tiene usted la *claque* de su parte?
—Llevaré muchos amigos que aplaudan, y además, como los autores de cada teatro son trescientos ó cuatrocientos, y también se creen obligados a aplaudir...
—Sí, señor. Tiene esa mala costumbre. La de imponer el voto de los que no pagan al voto de los que compraron su butaca a los revendedores... Pero ¿y si aun así hubiese lucha y, usted perdona la palabra, *patete*?
—Yo salgo a escena de todos modos.

—¿Aunque sea a oírse insultar?
—¡Bah! ¡Bah! Lo importante son los garbanos.

—¿La ha leído usted en el *Manual del Perfecto Currucino*?
—Y sí la Prensa trata mal a la obra?
—Diré que es envidia. Y la desmentiré en el cartel, poniendo con letras muy gordas: «Extraordinariamente aplaudida».

—¿Usted llegará, joven, usted llegará! A no ser que vayamos a los estrenos con notario para levantar acta del *patete*.

—¿Y yo que usted es como todos los gaceterillos...
—Sí, señor. Somos unos malvados... Conque hasta el estreno, y no deje usted de mandarme una butaca.

—¿Dónde está usted?
—Yo no. Pero esa butaca menos vendé usted, y tiene ese recuento menos.

—¿Muchas gracias, y adios.

—Adios, querido. Hasta que estrene usted en el Español ó en la Comedia, que todo se andará, si Dios no lo impide... ¡Ah! Oiga usted. ¿Por qué no hace usted algo con el *Quijote*?

Caramanchel.

DE AMERICA

(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

LONDRES 7. Telegrafos de Chicago que anoche unos desconocidos lanzaron una bomba de dinamita bajo un coche en el cual iban varios policías.

La bomba hizo explosión y milagrosamente no ocurrieron desgracias.

Se practicaron detenciones y registros; pero sin resultado.

PARIS 8. Hay temores de que surjan complicaciones serias en Venezuela, pues Castro no depone su actitud.

LONDRES 8. Telegramas de Manila dicen que los moros de la isla de Mindanao atacan los destacamentos yanquis y que será necesario enviar fuertes refuerzos, pues los datos de Lanao están en armas y se niegan a rendirse.

BERLÍN 7. Noticias de autorizado origen aseguran que Alemania y los Estados Unidos han llegado a un acuerdo en los asuntos de Venezuela.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 7. *L'Echo de Paris* asegura que durante el viaje del Rey Eduardo conversó éste largamente con Loubet acerca de la guerra, conviniendo ambos las bases posibles para intervenir de común acuerdo en momento oportuno y conseguir que los beligerantes pacten un honroso armisticio, preliminar de la paz.

Añade el periódico, que después de estudiar detenidamente la marcha de los acontecimientos, convinieron en que todavía no es momento oportuno para iniciar las negociaciones, pues los dos beligerantes desearían las las potencias.

PARIS 7. *L'Echo de Paris* dice que en Francia produce viva inquietud el viaje a Fez de la embajada alemana, pues se teme que Tatembach propiamente al Sultán confie a instructores alemanes la misión de organizar sus tropas, formando un buen ejército regular.

PARIS 7. Telegramas de Perpiñan comunican que están cayendo grandes nevadas en todo el distrito de Fez.

Estas nieves primaverales han sorprendido mucho, pues por lo avanzado de la estación nada les esperaba.

Se teme que las cosechas se perjudiquen con ellas.

PARIS 7. En el ministerio de Negocios Extranjeros se desmiente que haya ningún disgusto entre M. Rouvier y el ministro M. Delcassé.

Dicha noticia, publicada por el *Figaro*, en una nota política, ha sido muy comentada toda la mañana de hoy.

Los ministros dicen que carece de fundamento, pues M. Delcassé está muy satisfecho actualmente, y no piensa dimitir en modo alguno.

PARIS 8. Despachos de Constantinopla dicen que en Yildizkiosk reina gran alarma, a causa de haber circulado el rumor de que 23 batallones turcos, enviados para aniquilar la rebelión del Yemen, se han amotinado, asesinando a sus jefes y pasando a engrosar las filas de los árabes insurreccionados.

Tal noticia, de confirmarse, agravaría considerablemente la situación y exigiría de Turquía grandes sacrificios, que quizá no pudiese hacer en el plazo brevísimo que las circunstancias demandasen.

EN HONOR DE LINARES RIVAS

CORUÑA 7. Se ha celebrado en el hotel de Francia un almuerzo organizado por la Asociación de la Prensa de la Coruña con el concurso de amigos y admiradores de Linares Rivas, para solemnizar los últimos triunfos que éste acaba de alcanzar en el teatro.

Al banquete asistieron unos 150 comensales.

Frosidó Linares, ocupando los asientos a derecha e izquierda del mismo, el alcalde, el gobernador, el presidente de la Audiencia, los diputados a Cortes por esta localidad, el decano del Colegio de Abogados y los presidentes de Sociedades y Centros docentes.

El resto de las mesas estaban ocupadas por comerciantes, propietarios, literatos, aristócratas, músicos y periodistas.

La fiesta ha sido magnífica y verdaderamente fraternal.

Prohibidos los brindis, solo habló el presidente de la Asociación de la Prensa, manifestando que el acto era expresión de la admiración y cariño que la Coruña profesa al teatro, representante ó cosa que se le parezca?

—No, señor, no. Somos tres espíritus independientes.

—Es el único peligro que veo.

—¿Usted cree...?
—Indudable. Busquen ustedes un cuarto colaborador, que tenga sueldo en el teatro por cualquier concepto. Un cómico que escriba. ¡Qué le parece a usted de Ventura de la Vega? ¡Creo que en la literatura es un nombre!

—Lo malo es el personaje cómico. Para hablarle a usted con franqueza, no tenemos todavía gracia de diálogo. Sólo hemos encontrado 46 retrucanones.

—Pues, otro colaborador.

—¿Un quinto colaborador!
—No hay quinto malo. (Ya tiene usted el retrucanón 47). Acuda usted, por ejemplo, a Pardo y Alvarez, con lo cual tendrá la obra 2.430 retrucanones más, y los colaboradores ya no serán ustedes cinco. Lo importante es la originalidad de la producción, y esto, por lo que usted me ha dicho, en la de usted no falta. Además, echan ustedes a suertes y firman los dos libretistas y los dos músicos que resulten elegidos. ¿Y decoraciones?

—Las pintas, Aníbal.

—¿Claro! Así, por lo menos, tienen ustedes la seguridad de que el escenógrafo sale a escena.

—Porque no cabe duda que le llamarán.

—Y aunque no le llamen.

—No sea usted malo.

—¿Y para la noche del estreno qué ha pensado usted?
—Soy amigo de Benito.

—De Galdós.
—No; del otro.

—Vamos, ya... ¿Tiene usted la *claque* de su parte?
—Llevaré muchos amigos que aplaudan, y además, como los autores de cada teatro son trescientos ó cuatrocientos, y también se creen obligados a aplaudir...
—Sí, señor. Tiene esa mala costumbre. La de imponer el voto de los que no pagan al voto de los que compraron su butaca a los revendedores... Pero ¿y si aun así hubiese lucha y, usted perdona la palabra, *patete*?
—Yo salgo a escena de todos modos.

EN HONOR DE LINARES RIVAS

CORUÑA 7. Se ha celebrado en el hotel de Francia un almuerzo organizado por la Asociación de la Prensa de la Coruña con el concurso de amigos y admiradores de Linares Rivas, para solemnizar los últimos triunfos que éste acaba de alcanzar en el teatro.

Al banquete asistieron unos 150 comensales.

Frosidó Linares, ocupando los asientos a derecha e izquierda del mismo, el alcalde, el gobernador, el presidente de la Audiencia, los diputados a Cortes por esta localidad, el decano del Colegio de Abogados y los presidentes de Sociedades y Centros docentes.

El resto de las mesas estaban ocupadas por comerciantes, propietarios, literatos, aristócratas, músicos y periodistas.

La fiesta ha sido magnífica y verdaderamente fraternal.

Prohibidos los brindis, solo habló el presidente de la Asociación de la Prensa, manifestando que el acto era expresión de la admiración y cariño que la Coruña profesa al teatro, representante ó cosa que se le parezca?

—No, señor, no. Somos tres espíritus independientes.

—Es el único peligro que veo.

—¿Usted cree...?
—Indudable. Busquen ustedes un cuarto colaborador, que tenga sueldo en el teatro por cualquier concepto. Un cómico que escriba. ¡Qué le parece a usted de Ventura de la Vega? ¡Creo que en la literatura es un nombre!

—Lo malo es el personaje cómico. Para hablarle a usted con franqueza, no tenemos todavía gracia de diálogo. Sólo hemos encontrado 46 retrucanones.

—Pues, otro colaborador.

—¿Un quinto colaborador!
—No hay quinto malo. (Ya tiene usted el retrucanón 47). Acuda usted, por ejemplo, a Pardo y Alvarez, con lo cual tendrá la obra 2.430 retrucanones más, y los colaboradores ya no serán ustedes cinco. Lo importante es la originalidad de la producción, y esto, por lo que usted me ha dicho, en la de usted no falta. Además, echan ustedes a suertes y firman los dos libretistas y los dos músicos que resulten elegidos. ¿Y decoraciones?

—Las pintas, Aníbal.

—¿Claro! Así, por lo menos, tienen ustedes la seguridad de que el escenógrafo sale a escena.

—Porque no cabe duda que le llamarán.

—Y aunque no le llamen.

—No sea usted malo.

—¿Y para la noche del estreno qué ha pensado usted?
—Soy amigo de Benito.

—De Galdós.
—No; del otro.

—Vamos, ya... ¿Tiene usted la *claque* de su parte?
—Llevaré muchos amigos que aplaudan, y además, como los autores de cada teatro son trescientos ó cuatrocientos, y también se creen obligados a aplaudir...
—Sí, señor. Tiene esa mala costumbre. La de imponer el voto de los que no pagan al voto de los que compraron su butaca a los revendedores... Pero ¿y si aun así hubiese lucha y, usted perdona la palabra, *patete*?
—Yo salgo a escena de todos modos.

—¿Aunque sea a oírse insultar?
—¡Bah! ¡Bah! Lo importante son los garbanos.

—¿La ha leído usted en el *Manual del Perfecto Currucino*?
—Y sí la Prensa trata mal a la obra?
—Diré que es envidia. Y la desmentiré en el cartel, poniendo con letras muy gordas: «Extraordinariamente aplaudida».

—¿Usted llegará, joven, usted llegará! A no ser que vayamos a los estrenos con notario para levantar acta del *patete*.

—¿Y yo que usted es como todos los gaceterillos...
—Sí, señor. Somos unos malvados... Conque hasta el estreno, y no deje usted de mandarme una butaca.

—¿Dónde está usted?
—Yo no. Pero esa butaca menos vendé usted, y tiene ese recuento menos.

—¿Muchas gracias, y adios.

—Adios, querido. Hasta que estrene usted en el Español ó en la Comedia, que todo se andará, si Dios no lo impide... ¡Ah! Oiga usted. ¿Por qué no hace usted algo con el *Quijote*?

Caramanchel.

DE AMERICA

(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

LONDRES 7. Telegrafos de Chicago que anoche unos desconocidos lanzaron una bomba de dinamita bajo un coche en el cual iban varios policías.

La bomba hizo explosión y milagrosamente no ocurrieron desgracias.

Se practicaron detenciones y registros; pero sin resultado.

PARIS 8. Hay temores de que surjan complicaciones serias en Venezuela, pues Castro no depone su actitud.

LONDRES 8. Telegramas de Manila dicen que los moros de la isla de Mindanao atacan los destacamentos yanquis y que será necesario enviar fuertes refuerzos, pues los datos de Lanao están en armas y se niegan a rendirse.

BERLÍN 7. Noticias de autorizado origen aseguran que Alemania y los Estados Unidos han llegado a un acuerdo en los asuntos de Venezuela.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 7. *L'Echo de Paris* asegura que durante el viaje del Rey Eduardo conversó éste largamente con Loubet acerca de la guerra, conviniendo ambos las bases posibles para intervenir de común acuerdo en momento oportuno y conseguir que los beligerantes pacten un honroso armisticio, preliminar de la paz.

Añade el periódico, que después de estudiar detenidamente la marcha de los acontecimientos, convinieron en que todavía no es momento oportuno para iniciar las negociaciones, pues los dos beligerantes desearían las las potencias.

EL CENTENARIO DEL QUIJOTE

A NUESTROS LECTORES

VIAJE A PARÍS

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siguiendo el ejemplo de los grandes diarios del extranjero...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA dará cuenta detallada a sus lectores de las ampliaciones del programa...

Se tiene en cuenta lo costoso del ferrocarril, y que en el viaje van incluidos todos los gastos...

El día 29 de mayo a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 30 de mayo a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 31 de mayo a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 1 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 2 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 3 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 4 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 5 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 6 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 7 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 8 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 9 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 10 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 11 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 12 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 13 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 14 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

remítirlos nosotros los billetes en pliego certificado a su destino.

Recordamos que el plazo de admisión finaliza el día 15, y rogamos a nuestros lectores que se inscriban cuanto antes...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA dará cuenta detallada a sus lectores de las ampliaciones del programa...

Se tiene en cuenta lo costoso del ferrocarril, y que en el viaje van incluidos todos los gastos...

El día 29 de mayo a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 30 de mayo a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 31 de mayo a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 1 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 2 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 3 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 4 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 5 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 6 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 7 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 8 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 9 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 10 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 11 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 12 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 13 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 14 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 15 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 16 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

El día 17 de junio a las 10 de la mañana en la estación de Atocha...

torero me agrada, y así lo estimo y estimo el público de esta tarde.

Y considerando se hallaba Don Quijote, sería bien abandonar la plaza al ver tantos y tantas desdichadas faenas...

Compañero inseparable del galletasero mostrase el diestro, y en un momento de escape se escapó de recibirlo.

Hasta seis pinchazos diera el diestro antes de echar mano del referido galletasero...

Y como Dios, amigo Sancho, que ese torero no es de mi gusto, y a punto estoy de unir mi sibilido a los muchos que desde las localidades se entonan.

—Certo es que Lagartijo muestra una desconfianza indigna del nombre que tiene y del que lleva conquistado.

—Dejemos, pues, a este torero, que si el galletasero ganase los primeros puestos nombrado sería hoy mismo presidente de cierto Consejo de ministros...

—Vámonos de aquellos lugares, Sancho, que ni este matador ni el otro me agradan, como a mí mismo piqueros, peones y demás gente de menesteres.

Sea la paz con Quinto y con sus ganaderos, que presentaron toros nobles y bien criados y sean olvidados de una vez para siempre Lagartijo y Lagartijo Chico...

Y tornóse el Caballero de la triste figura a sus andanzas por solitarios campos al tiempo que de la plaza salían los aburridos espectadores...

Durante la corrida se repartió el cartel del segundo abono.

En él constan las mismas condiciones del primer abono, siendo las corridas seis, con los mismos toreros y ganaderías.

También se repartió el programa de la corrida de Beneficencia.

Figuran Fuentes, Bombita, Lagartijo y Machaquito, con toros de Mura.

En el cartel se dice, que si algún diestro no puede tomar parte, será sustituido por otro de los que figuran en el abono...

Por ahí se dice, que Fuentes ni Machaquito torearán, siendo sustituidos por Quinto y Cocherito.

Si es así, hace mal la Comisión organizadora en anunciar la corrida en la forma dicha.

No es la primera vez que la conducción de la plaza que contiene la correspondencia de Sanjoanito, Meñero, la encarga durante un año, una vez, y a una niña, otras, de diez a doce años de edad.

Esto basta, señor director, para comprender las seguridades que ofrecerá la correspondencia, confiada a quienes carecen de condiciones para poder desempeñar un cargo tan delicado...

Confiamos en que el señor director de Correos sabrá evitar y corregir el abuso que de nuevo denunciaremos.

EN PARÍS

HOMENAJE A CERVANTES

FOR TELEGRAMA

PARIS 8. A media noche ha terminado el Gran Anfiteatro de la Sorbona la fiesta del Centenario del Quijote...

su obra inmortar carácter profundamente latino. Si pasó nuestras fronteras, si fué comprendida por el universo entero...

Toda la historia de la raza latina—dice—está penetrada de ese sentimiento de grandiosidad y de nobleza caballeresca que palpita en el Quijote.

En términos elocuentes y usando de las excepcionales facultades oratorias que le son peculiares, el Sr. León y Castillo dice que en esta fiesta su papel debe limitarse a dar en nombre de España las gracias a los organizadores...

—Por eso—dice—considero que es este un homenaje a mi Patria, el cual agradezco con el más vivo interés...

Con este motivo hace el Sr. León y Castillo algunas consideraciones, inspiradas en gran altura de miras, sobre los vínculos que unen a ambos pueblos español y francés...

Estas consideraciones le llevan a decir algunas frases muy atinadas y elocuentes sobre la nobleza y tendencia del Quijote, y el deber que a cada uno de nosotros cabe...

El discurso del Sr. León y Castillo resultó admirable.

Al terminar, leyó, traducido al francés, un telegrama muy expresivo de Villaverde, dando gracias a los organizadores de las fiestas.

Al terminar León y Castillo la lectura de dicho despacho, los aplausos fueron ensordecedores.

La música de la Guardia republicana tocó la Marcha Real, que los concurrentes oyeeron de pie.

El profesor Izoulet, del Colegio de Francia, leyó el siguiente telegrama, que será enviado al Rey:

—Tres mil personas reunidas en la Sorbona por la Liga de la Acción Latina, aclaman a Cervantes y dirigen a V. M. la expresión de su admiración...

Monsieur Doumer resumió el acto, dando vivas a España, a Francia y a la raza latina, vivas que fueron contestados con gran entusiasmo.

La ceremonia inaugural, que fué presidida por el Rey, estuvo muy concurrida.

El monumento, que es obra del escultor francés Pallez, ha sido muy aplaudido por los artistas y críticos.

El programa de la inauguración de la estatua de Victor Hugo, que la Liga de multitudes de la ciudad de París, ha acordado tomar a raíz del viaje del Rey Victor Manuel.

El monumento, que es obra del escultor francés Pallez, ha sido muy aplaudido por los artistas y críticos.

El programa de la inauguración de la estatua de Victor Hugo, que la Liga de multitudes de la ciudad de París, ha acordado tomar a raíz del viaje del Rey Victor Manuel.

El programa de la inauguración de la estatua de Victor Hugo, que la Liga de multitudes de la ciudad de París, ha acordado tomar a raíz del viaje del Rey Victor Manuel.

El programa de la inauguración de la estatua de Victor Hugo, que la Liga de multitudes de la ciudad de París, ha acordado tomar a raíz del viaje del Rey Victor Manuel.

El programa de la inauguración de la estatua de Victor Hugo, que la Liga de multitudes de la ciudad de París, ha acordado tomar a raíz del viaje del Rey Victor Manuel.

El programa de la inauguración de la estatua de Victor Hugo, que la Liga de multitudes de la ciudad de París, ha acordado tomar a raíz del viaje del Rey Victor Manuel.

El programa de la inauguración de la estatua de Victor Hugo, que la Liga de multitudes de la ciudad de París, ha acordado tomar a raíz del viaje del Rey Victor Manuel.

El programa de la inauguración de la estatua de Victor Hugo, que la Liga de multitudes de la ciudad de París, ha acordado tomar a raíz del viaje del Rey Victor Manuel.

Los festejos de ayer.

Con razón sobrada dice Heraldo de Madrid: «La fiesta de esta tarde, hay que reconocerla, ha desentencado a muchos que acudían a ella ilusionados...

En resumen: que al desfilarse el inmenso gentío que acudió hoy a la Castellana, las impresiones generales eran de desencanto.

Tiene razón el querido colega y sus palabras son la mejor razón para consagrar al festejo las ilusiones que en realidad merece: muy pocas.

Un premio de 3.000 pesetas a la carroza que figura las bodas de Camacho, del grupo de toreros.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

Un premio de 1.000 pesetas al coche de la señora marquesa de Ivánry, adornado con rosas de té.

de Squilache, en cuyos balcones se veían bonitos y riquísimos tapices.

En la calle de Atocha, núm. 63, donde tiene su domicilio la Sociedad central de Aparatores, se colocaron en la fachada unos arcos artísticos basílicos pintados, representando varias alegorías del Quijote.

También estaba muy bien adornado el edificio donde se halla instalado, en la calle de Atocha, núm. 68, el Centro instructivo del Obrero.

Los adornos consistían en varios cuadros representando diferentes pasajes del Quijote.

La calle mejor adornada ha sido la del León, próxima a la de Cervantes, donde está la casa que habitó el autor del Quijote.

En las mencionadas calles hay unos carteles que dicen: «Al inmortal Cervantes.—Mil aniversario.» «Al principio de los ingenios.»

Los balcones lucían bonitas colgaduras, estandartes, gallardetes y farolillos.

La casa núm. 17, donde se suelen hospedar los toreros, ostentaba en sus balcones tres preciosos carpetes de paseo.

En los balcones de la casa núm. 19, se veían unos riquísimos manojos de Manilla.

Las Sociedades científicas, literarias y artísticas, habían engalado de sus balcones artísticos y preciosos tapices, a través de ellos alegóricos a la vida y hechos de Cervantes.

Los edificios públicos ostentaban bonitas colgaduras.

En honor de Cervantes.

Ayer quedó colocada en la calle de Atocha, en la casa donde estuvo establecida la imprenta de Juan de la Cuesta, en cuyo lugar se imprimió el libro del Príncipe de los Ingenios, una lámina conmemorativa del Quijote, representando en relieve al hidalgo de la Mancha, y a su escudero Sancho Panza.

Fomento de las Artes

Esta culta Sociedad, rindiendo homenaje al Príncipe de los ingenios, siquiera sea en el grado modesto que sus fuerzas le permitieron, ha realizado actos académicos y educativos en los días 2, 4, 5 y 6 del presente mes. Dichos actos, que consistieron en lecturas de capítulos de la primera parte de «El ingenioso hidalgo», han sido concurridos de numeroso y selecto público que gozaba de las bellezas y encantos de los párrafos escogidos.

Una continuación de las lecturas hechas por la señora Concepción Blanco, D. Ramiro C. Domínguez, D. José Barbero y D. Francisco Domínguez, en las noches que ya hemos mencionado, hizo en conversación familiar concurridos llamando la atención respecto del fondo de la obra y de las múltiples enseñanzas que encierra, siendo la labor de todos premiada con nutridísimas salvas de aplausos.

El martes 9 del actual, a las nueve de la noche, se celebró una velada literaria, a la que podían asistir los señores socios y familias.

El alcalde y los orfeonistas.

El condé de Mejorada del Campo ha manifestado a los periodistas, para que llegase a conocimiento de todos los individuos que forman parte de los orfeonistas, que no ha querido invitarlos a todos los festejos que se han organizado, por no haber recibido las invitaciones necesarias para ello.

«He cumplido—añadió—con todos cuanto he repartido billetes de los festejos organizados por el Municipio.»

El marqués de Torre, hablando esta mañana con los redactores de los periódicos, dijo que él, como presidente de la Comisión de Espectáculos municipales, no ha tenido ninguna intervención en los festejos.

La Comisión del Ayuntamiento de Alicante ha venido a presenciar las fiestas del centenario del Quijote, la componen los señores D. Alejandro Coroner, D. Marcelino Granados, D. Edmundo Ramos, y como secretario D. Carlos de Aguilera.

PROCESION CIVICA

El orden en que se han colocado las Comisiones para la procesion civil, que ha de ser a las 10 de la mañana, es el siguiente:

Idem de Jurisprudencia y Legislación.—Recorrido de la Universidad Central.—Decano del Colegio de Abogados.—Idem del Colegio de Médicos.

EN LA UNIVERSIDAD

Discurso de Menéndez y Pelayo

De cuantas fiestas se han celebrado con motivo de la conmemoración del Centenario de Quijote, ninguna ha sido tan simpática, seria y culta como la que en esta mañana se celebró en la Universidad Central...

El gran Parnasio ofrecía un golpe de vista pintoresco con la variedad de colores de las borlas y mugetas que lucían los doctores y catedráticos de las diversas Facultades...

A las once y cuarto penetraron los doctores en el Parnasio, precediendo a la representación del Gobierno.

El ministro de Instrucción pública, señor Cortezo, vistiendo la borla y mugeta de la Facultad de Medicina, ocupó el sillón presidencial, teniendo a su derecha al ministro de Obras públicas, marqués del Vadillo...

Concedida la palabra al Sr. Menéndez y Pelayo, éste subió a la tribuna ostentando la borla de la Facultad de Filosofía y Letras...

Comenzó manifestando que se sentía pequeño para tratar acerca de la obra literaria el Quijote, y que si viéndolo los escríptos que entrecaban su ánimo...

Con motivo de la solemnidad, las respectivas Facultades han estrenado sus nuevos estandartes. Son de raso, están bordados en oro y los nombres son de plata.

Ha habido en el Claustro un detalle que pinta el carácter del Sr. Menéndez y Pelayo. Llegó éste a la Universidad sin toga, mugeta ni borla.

Al preguntarle sus compañeros si la tenía en la Universidad, les contestó que ni en este Centro ni en su casa, pues no la había hallado.

Entonces el Sr. Alemán se despojó de la suya, entregándosela al Sr. Menéndez y Pelayo.

La lectura del trabajo de este insigne crítico duró cerca de dos horas.

ca pronunció breves y elocuentes frases, diciendo que la Universidad de Madrid no es solo la heredera de las gloriosas tradiciones de la Universidad Complutense...

Tributo grandes elogios al Sr. Menéndez y Pelayo y al discurso que había leído, considerando que el acto, celebrado hoy en la Universidad Central, perdurará y señalará un día memorable en España.

Se recogió de que la nación y el Estado conmemoren el Centenario del Quijote, pues con la cultura de este país, saliendo del letargo en que yacía, rindió homenaje a sus glorias pasadas y presentes...

Ensalzó el trabajo perseverante y el estudio, por ser pruebas seguras de paz y de tranquilidad en los espíritus y medios de prosperidad de un pueblo...

Y concluyó ensalzando las obras literarias y justificando la necesidad de su existencia en los países civilizados, pues de nada sirve poseer elementos de riqueza si no se sabe utilizarlos...

El Sr. Cortezo fue muy aplaudido. A la pregunta, dirigida por D. Rafael Benqueren, al empezar y concluir el acto ejecutivo una marcha triunfal.

La concurrencia ha sido numerosa y distinguida, realizando la fiesta con su presencia bella y elegante.

Con motivo de la solemnidad, las respectivas Facultades han estrenado sus nuevos estandartes.

Dichos estandartes estaban colocados bajo el dosel.

Ha habido en el Claustro un detalle que pinta el carácter del Sr. Menéndez y Pelayo.

Llegó éste a la Universidad sin toga, mugeta ni borla.

Al preguntarle sus compañeros si la tenía en la Universidad, les contestó que ni en este Centro ni en su casa, pues no la había hallado.

Entonces el Sr. Alemán se despojó de la suya, entregándosela al Sr. Menéndez y Pelayo.

La lectura del trabajo de este insigne crítico duró cerca de dos horas.

EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA

Celebró a las tres de la tarde sesión extraordinaria la docta Corporación.

En la elegante sala había público más señor que numeroso, y predominando las señoras con preciosos trajes de invierno.

En la alta tribuna solamente estaba ocupada la primera fila de asientos.

En el estrado veíase gran número de académicos a la izquierda y a la derecha al mundo diplomático, a los representantes extranjeros y con ellos al obispo de Sion, al conde de San Luis y al general Macías.

El Rey y la Infanta María Teresa, y de gran acierto la Infanta doña Isabel.

En la comitiva vimos a la nueva camarera de S. M., duquesa de San Carlos; la marquesa de Aguilar de Campoo, dama de guardia, y la condesa viuda de Torenó; a los duques de Sotomayor y Almenara, al marqués de la Mina, a los generales Pacheco y Basadre, al capitán de navío Sr. Balseiro y al conde de Grove, ayudante secretario de Su Majestad.

Las augustas damas fueron obsequiadas con elegantes ramos de rosas de té.

La primera fila de los asientos destinados al público fue ocupada por los Sres. Lorin, Cirot, Hoogholst y Cale, representantes de Universidades de Francia, Alemania y Noruega.

Mr. Cale asistió de loza, llamando poderosamente la atención con ella y sus preciosas cristas. Parecía una figura arrancada de un tapiz.

Al entrar S. S. MM. y A. A. el público todo se puso de pie. El Rey hizo una reverencia al Cuerpo diplomático y ocupó su sitio bajo el retrato de Felipe V, en el centro del estrado.

Don Alfonso tenía a su derecha a su hermana y a la izquierda estaban la Reina y la Infanta doña Isabel.

El Rey con voz clara y sonora, dijo: «Abrese la sesión extraordinaria, cuyo objeto es conmemorar el tercer centenario de la publicación del ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha. Tiene la palabra don Alejandro Pidal».

El Rey y todos se sentaron, y el Sr. Pidal leyó con verdadero amor el discurso del señor Vainera, obra que casi había terminado cuando se abrió la puerta de la Academia.

Esta joya literaria está engastada en un preambulo y un final brillante, como labor del insigne orador parlamentario.

Ni el tiempo ni el espacio consisten reproducir mucho del discurso del inolvidable autor de Pepita Jiménez, uno de nuestros mejores prosistas; mas, en prueba de que lo hacemos enteramente justicia, van a continuación algunas líneas suyas:

«Cuando el mejor del mundo era nuestro, cuando unido Portugal a España nuestro imperio se dilataba por el remoto Oriente y nuestro pabellón ondeaba sobre ciudades y fortalezas de la China y de la India; cuando nuestros soldados y nuestros misioneros llevaban la religión, el habla y la cultura de España por mares nunca antes navegados, y las cinco naciones y tribus salváticas como por Italia y por Flandes y por otras regiones no menos cultas y adelantadas de Europa; cuando atajábamos el arranque del invasor del turco y empujábamos hacia el Norte la herejía luterana, no marchitos aún los laureles de San Quintín y Lepanto, y más engreídos por la gloria que celosos de vengamiento y de caudales, es gran disparate imaginar que se propusiese Cervantes en el Quijote reirse de su nación y de los sentimientos y doctrinas que la habían subido a tanta altura, y que se propusiese reformarlo y cambiarlo todo. Su benignidad, su indulgencia, el cariño con que mira todo lo español, haciendo simpáticos hasta los mismos galeotes, prueba lo muy lejos que estaba de reírse de su patria y de sus Reyes, Principes y gobernantes, contra los cuales no podían impulsarle ni remota envidia, ni emulación inverosímil desde la insignificante posición en que resignado, y conforme él se veía».

Y no digamos que esta resignación y esta conformidad fueron abyectos a los espíritus de entonces, incapaces para el atlanjo y para las mejoras e indignas del imperio. No digamos, como dice Quintana, cediendo a flamantes preocupaciones y haciendo eco de forasteras y liberales calumnias, que el despotismo fanático puso en el español corazón de escavo, degradándole y despojándole así del imperio del mundo. En ningún personaje del Quijote representación fiel de los hombres y de la vida de España en aquella edad, se advierte el menor rastro, el más leve signo de sumisión servil, de vileza o de mansumbrere extrema. Nótese, por el contrario, a par de la subordinación y el respeto a la autoridad fundada en Dios y por ministerio del pueblo, que quien Dios inspira, el amor de la igualdad, el más soberbio espíritu democrático y la independencia más brava, la cual raya a menudo en menosprecio, cuando no de la autoridad misma, de sus inferiores agentes o ministros. Don Quijote llama a los cuadrilleros «ladrones en cuadrillas», y

no sólo desafia y provoca a la Santa Hermandad, sino a Castor y Polux, a los Macabeos y a todos los hermanos y hermandades que ha habido en el mundo. Sus fueros son sus bríos, sus pragmáticas su voluntad».

Y no es sólo el caballero andante quien por serio se considera campando por sus respetos, horro de toda servidumbre y sin miedo ni sujeción a nadie, sino que también la gente menuda y plebea tiene los mismos bríos y gasta los mismos arreos y bizarrías. Palomeque el zurdo desdena, con mucho reposo, los ofrecimientos que le hace Don Quijote de vengar sus agravios: «yo no tengo necesidad», le dice, de que vuestra merced me venga ningún agravio, porque yo sé tomar la venganza que me merece. Y los plebeinos de Segovia y de demás gente maleante y juguetona que mandaron a Sancho tener también tan en poco como Juan Palomeque el poder vengador de Don Quijote. No consistieron en que se atrancase la puerta de la venta para repararse contra él, ni lo hubieran consentido aunque en vez de Don Quijote hubieran venido a castigarlos todos los héroes de la Tabla Redonda y el propio Rey Arturo».

Presidía la Mesa de la Academia el ilustre Sr. Saavedra, y a su misma estatura, Meléndez Pelayo, Catalina, Silva, conde de Casa Valencia, marqués de Pidal, Maura y Cavestany.

La lectura del discurso fue acogida con demostraciones de aplauso.

Luego concedió el Rey la palabra al ministro de Instrucción pública, quien leyó con su preambulo el real decreto, abriendo una suscripción voluntaria para erigir un monumento a Madrid a Cervantes.

A tomar parte en ella serán invitadas las naciones que hablan la lengua del inmortal autor de Don Quijote.

Los fondos ingresarán en el Banco de España, encargado también de recaudarlos. Su administración correrá a cargo de una Junta, de que formarán parte tres académicos de la Lengua.

El punto de emplazamiento en Madrid lo designará el ministro de Instrucción pública.

El monumento se sacará a concurso entre artistas españoles.

El preámbulo del decreto es un himno más en honor de Cervantes. Al pie dice: «Dado en el palacio de la Academia Española, a 8 de mayo de 1905».

Y en efecto; el Rey abandonó su sitio, y una mesa del estrado lo firmó.

Los académicos y el Gobierno acompañaron a la Real Familia hasta la escalinata.

Cuando salía del salón se oyeron un viva al Rey, otro a la Infanta y otro a Cervantes.

En el Instituto de San Isidro, se celebrará mañana 9, a las diez de la mañana, un notable concurso de letras que abraza las siguientes materias:

I.—Discurso del director del Instituto, don Manuel Zabala Urquiza.

II.—Trabajos relativos a Cervantes y su época.

III.—Trabajos relativos al Quijote.

IV.—Resumen del acto, por el catedrático de Lengua y Literatura castellana del mismo Instituto, D. Francisco Navarro y Ledesma.

LA MANIFESTACION CIVICA

Después de la sesión de la Academia Española se organizó la comitiva conforme al programa que publicamos.

El Rey llegó al Congreso a las cuatro y media, esperándole en la escalera del pórtico el Gobierno en pleno.

A los lados de la tribuna regia había otros dos destinados para las señoras.

Daba la guarnición el destacamento de infantería de Marina del Departamento de Cádiz con bandera y música.

En las puertas del jardín de la plaza de las Cortes, donde se halla colocada la estatua de Cervantes, había instalado preciosos arcos con los escudos de diferentes naciones y de algunas provincias de España.

La banda municipal de Barcelona se situó frente a la tribuna.

Como José de la Gaceta sostenido por cuatro lanzas doradas se inclinaba la tapiz que para marquesina se inauguró en el Congreso cuando La Jura, ostentando en su fondo el escudo real y en guardamayetas los de todas las provincias de España.

La tribuna regia tenía de frontal un tapiz, hecho, como el anterior, por la Real Fábrica. Ostenta el escudo real de Felipe III.

A poco de instalarse la Real Familia en su tribuna, se destacó, descubriendo, de la comitiva, el duque de Sotomayor, y fué a depositar, en nombre del Rey, y con aplauso de la multitud, una enorme corona de laurel, a los pies de la modesta estatua de Cervantes.

En seguida vapores del Congreso y del Senado hicieron lo propio en nombre de los cuerpos Colegiales, y acto continuo comenzó el discurso de don Alfonso XIII, con el frente de la estatua y saliendo por el lado del Congreso.

Un piquete de Guardia civil de caballería abrió paso por las calles.

La cabeza de los niños del Hospicio iba la banda de música del establecimiento.

Los orfeones gallegos se formaron en círculo y cantaron el himno a Cervantes.

El Rey aplaudió a los orfeonistas gallegos.

Todos los que formaban parte de la comitiva rindieron sus estandartes al pasar por delante de la tribuna regia.

El acto ha resultado solemne y con mucho orden.

A las seis y media se disolvió la manifestación pacíficamente en la Puerta del Sol.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las once de la mañana.—Exequias por Cervantes en la iglesia de los Jerónimos, celebradas por la Academia Española. La oración fúnebre estará a cargo del obispo de San Luis de Polotski.

A las diez y media de la mañana.—Sesión del Colegio de médicos en el anfiteatro grande de San Carlos, con arreglo al siguiente programa:

1.ª Música escogida del siglo XVII, ejecutada por la Estudiantina Escolar.

2.ª Discurso del presidente del Colegio, D. Julián Calleja, sobre el objeto y fines de esta sesión.

3.ª Idem de D. Rafael Salillas, sobre «El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha y el examen de ingenios del doctor Juan Huarte».

4.ª Idem de D. Santiago Ramón Cajal, sobre «La Psicología de Don Quijote de la Mancha».

5.ª Idem de D. Federico Olóz, sobre «Los caracteres físicos de los personajes del Quijote».

6.ª El Orfeón Escolar cantará a voces sobre una pieza musical, y después, acompañado de orquesta, un himno a Cervantes.

7.ª Discurso de D. José Gómez Ocaña, sobre «El trato higiénico del español en el siglo XVII».

8.ª Idem de D. Blas Ezárriz Ibaiz, sobre «Notiones histórico-naturales, especialmente botánicas, en tiempo de Cervantes».

9.ª Idem de D. Angel Pulido, sobre «La exuperación de los moriscos en la época del Quijote».

10.ª Idem del Excmo. Señor ministro de la Gobernación, Sr. D. Angel González Bessada, sobre «Estatutos de Sancho para gobernar la justa Barataria».

11.ª La Estudiantina Escolar tocará como despedida aires nacionales.

Los discursos leídos en esta fiesta se imprimirán; y con ellos las Memorias siguientes:

1.ª Algunas intuiciones de Cervantes, por D. Eduardo Sánchez Rubio.

2.ª La locura de Don Quijote, por D. Ricardo Royo Villanova.

3.ª Las ciencias médicas en tiempo de Miguel de Cervantes Saavedra, por D. Antonio Correas Fernández.

4.ª Don Quijote considerado como símbolo de la asociación del Genio y la locura, por D. Rafael de San Millán y Alonso, doctor en Medicina.

5.ª Consideraciones médicas sobre la «Condición y ejercicio del famoso hidalgo Don Quijote de la Mancha», por D. Tomás Mejía y Alfonso.

6.ª La locura de la noche, función de gala en el teatro Real.

Se representarán tres episodios del Quijote: el acto de armarse este caballero en la venta, la aventura de los galeotes y la del Caballero de los Espejos, adaptados a la escena por el Sr. Selles, los Sres. Alvarez

Quintero y el Sr. Ramos Carrión, respectivamente, con preludios musicales compuestos por los maestros Vives, Bratón y Nieto. Terminará el espectáculo con un cuadro alegórico, de homenaje a Cervantes, letra del Sr. Fernández Shaw, música del maestro Caballero.

La Sra. Guerrero tomará parte principal en este cuadro, personificando a España.

Un coro numeroso representará a los españoles de los siglos XVII, XVIII, XIX y XX.

También en el espectáculo con un cuadro alegórico, de homenaje a Cervantes, letra del Sr. Fernández Shaw, música del maestro Caballero.

El Ayuntamiento de Madrid obsequiará mañana, a la una de la tarde, con un banquete en Pornos, a los concejales de los Municipios de Barcelona, Alicante, Manresa y al alcalde de Zaragoza, que han venido a esta capital con los orfeones de sus respectivas localidades.

El Orfeón «El Duero».

Ha llegado, procedente de Zamora, el Orfeón «El Duero», compuesto por cincuenta y siete individuos.

Esta masa coral, que dirige el maestro don D. Inocencio Haedo, es una de las más notables de Castilla. Uno de sus más recientes y brillantes triunfos es el que obtuvo en Salamanca, donde en refugio concurso obtuvo por unanimidad el primer premio. Ha visitado Barcelona, Valladolid, Plasencia y otras poblaciones, siendo en todas partes aplaudidísimo, especialmente en la ciudad condal.

Entre los números de su repertorio figura el número descriptivo Tierras llanas, original del Sr. Haedo, el cual ha sido calificado como una de las más notables composiciones de Orfeón.

La bandera de «El Duero» es la histórica «Euseña Bermeja», símbolo de las tradiciones zamoranas.

Presidente del Orfeón zamorano D. Felipe Olmedo.

En el Instituto de San Isidro, se celebrará mañana 9, a las diez de la mañana, un notable concurso de letras que abraza las siguientes materias:

I.—Discurso del director del Instituto, don Manuel Zabala Urquiza.

II.—Trabajos relativos a Cervantes y su época.

III.—Trabajos relativos al Quijote.

IV.—Resumen del acto, por el catedrático de Lengua y Literatura castellana del mismo Instituto, D. Francisco Navarro y Ledesma.

EN PROVINCIAS

Siempre que en España se celebra una fiesta de carácter general, recibimos centenares de despachos de nuestros correspondientes, dándonos cuenta tan detallada de esos festejos que imposibilitan su publicación.

Todos dicen poco más o menos lo mismo, y para insertarlos necesitaríamos, no un periódico entero, sino un gran tomo.

Daba la guarnición el destacamento de infantería de Marina del Departamento de Cádiz con bandera y música.

En las puertas del jardín de la plaza de las Cortes, donde se halla colocada la estatua de Cervantes, había instalado preciosos arcos con los escudos de diferentes naciones y de algunas provincias de España.

La banda municipal de Barcelona se situó frente a la tribuna.

Como José de la Gaceta sostenido por cuatro lanzas doradas se inclinaba la tapiz que para marquesina se inauguró en el Congreso cuando La Jura, ostentando en su fondo el escudo real y en guardamayetas los de todas las provincias de España.

La tribuna regia tenía de frontal un tapiz, hecho, como el anterior, por la Real Fábrica. Ostenta el escudo real de Felipe III.

A poco de instalarse la Real Familia en su tribuna, se destacó, descubriendo, de la comitiva, el duque de Sotomayor, y fué a depositar, en nombre del Rey, y con aplauso de la multitud, una enorme corona de laurel, a los pies de la modesta estatua de Cervantes.

En seguida vapores del Congreso y del Senado hicieron lo propio en nombre de los cuerpos Colegiales, y acto continuo comenzó el discurso de don Alfonso XIII, con el frente de la estatua y saliendo por el lado del Congreso.

Un piquete de Guardia civil de caballería abrió paso por las calles.

La cabeza de los niños del Hospicio iba la banda de música del establecimiento.

Los orfeones gallegos se formaron en círculo y cantaron el himno a Cervantes.

El Rey aplaudió a los orfeonistas gallegos.

Todos los que formaban parte de la comitiva rindieron sus estandartes al pasar por delante de la tribuna regia.

El acto ha resultado solemne y con mucho orden.

A las seis y media se disolvió la manifestación pacíficamente en la Puerta del Sol.

LA CASA CHEVALLIER HERMANOS

Galantemente invitados por los Sres. Chevallier hermanos, hemos asistido hoy a la inauguración de su casa en Madrid.

Los Sres. Chevallier hermanos se han establecido en la plaza del Callao, número 1. Su casa, verdaderamente artística y lujosa, será desde hoy uno de los preferentes puntos de cita de la buena sociedad madrileña.

Por la tarde, a la hora de terminar los paseos, y por la noche, a la salida de los teatros, se verá seguramente llena la sugestiva postería, montada con todo el sibilítico gusto y exuberancia de los artistas de París.

Arturo Chevallier, tan conocido entre nosotros por el largo tiempo que ha estado en casa de Venancio Vázquez, y tan familiarizado por la práctica allí adquirida, con el gran mundo de nuestra sociedad, pensó en la precisión de instalar en Madrid un establecimiento de esa clase, y para la realización de su idea se puso de acuerdo con un hermano suyo, que habitualmente reside en París, y conocedor perfectamente las exquisiteces del gusto parisiense.

El establecimiento de los Sres. Chevallier responde a un mismo tiempo a los refinamientos del lujo y a los requerimientos de la vida práctica. Propónense los hermanos Chevallier atraer a las señoras elegantes a su postería, y al público en general, a la tienda a ella anexo, donde han instalado una charcutería con todos los primores que pueda apetecer el mejor gourmet, y una manjarería épicerie, que no será superada, según hemos podido observar hoy, por las mejores de París, Berlín y Londres.

Los Sres. Chevallier hermanos tienen además el atractivo de ser los representantes directos y exclusivos del café Malabar, que goza en París de popularidad tan extraordinaria.

La inauguración de la casa, a que ha asistido brillante representación de la Prensa, ha sido un verdadero acontecimiento.

EL BUEN GUSTO

de los Sres. Lopez Hermanos en su postería y joyería de la calle de la Montera, 13. Hace que esta casa sea una de las más favorecidas de Madrid.

La inauguración de la casa, a que ha asistido brillante representación de la Prensa, ha sido un verdadero acontecimiento.

BRISTOL

Nuestros antiguos y queridos amigos los hermanos Villaverde han regresado de un viaje por el extranjero que les ha servido de guía para instalar la nueva brasserie de la calle de Preciados, núm. 46, que acaba de inaugurarse y puede rivalizar dignamente con los mejores establecimientos análogos de las grandes capitales europeas.

El local es amplio, claro, lujoso. Apenas se entra en él se percibe una sensación de distinción y de elegancia. Arregonados artísticos, espléndidas guarniciones de caoba, tonos verdes de sillares y respaldos refuljados en vistosos espejos y destacados sobre un fondo blanco crema. Todo es recogido, sólido, atractivo. Añádase la escrupulosidad de los Sres. Villaverde, que se han hecho industriales por entusiasmo más que por lucro y ofrecen al público los mejores artículos. Nada más agradable que una cerveza de Munich con un chorizo de Francfort en la cervetería Bristol al volver del teatro.

Para expresar que un personaje era distinguido, daban los novelistas del porvenir: «Este señor, tal o cual, en el Real, pasaba las noches en el Casino y tomaba cerveza en Bristol».

LA CENTRAL

La antigua fábrica de este nombre, de los Hijos de Carlos Uzurrum, establecida en la calle de Don Martín, 63, que tanto merece y viene mereciendo el aplauso de los inteligentes y el favor del público, es, realmente, la primera en Madrid de su género. Sus jabones son de una delicadeza extraordinaria, sus perfumes de un aroma exquisito, y cuantos productos vende de una indiscutible conveniencia para todos y de una calidad inmejorable. Casas tan justamente acreditadas como «La Central» no han merecido elogios de ninguna especie; pero nosotros, que por ser muy sinceros, tenemos especial placer en encontrar el mérito donde quiera que lo hallamos, no podemos por menos de aplaudir de todas veras a los Hijos de Carlos Uzurrum. La especialidad admirable de esta casa son los jabones comunes elaborados con materias de primera calidad, jabones que no deben faltar en casa alguna, que todas las señoras inteligentes y económicas, compradas así a un día de sus queridos, y que se venden en todas las tiendas de coloniales.

Ha regresado a Madrid la marquesa de Villaseca.

Nov hemos visitado la CASA THOMAS, Saviola, 3, y notamos que su espléndida posición de tarjetas postales ha sido renovada con nuevos modelos, y que las de los buenos asuntos del Quijote se están agotando.

En uno de los días de la semana que acaba de terminar dió el general Azcárraga un almuerzo de despedida a los embajadores en Londres y el Quirinal, Sres. Polo de Bernabé y Castro Casanaz, al que concurrieron el marqués de Aguilar de Campoo, D. Bernardino de Alava, conde de Albuja y otros, hasta el número de diez, incluyendo las personas de la familia del general.

De carácter íntimo este almuerzo resultó muy agradable, haciéndose votos por la buena fortuna en su gestión de los nuevos embajadores.

El gobernador de Sevilla telegrafía extensamente al ministro de la Gobernación para darle cuenta de una reunión que han celebrado los senadores y diputados por aquella provincia para tratar de las medidas que procedía adoptar en vista de haberse reafirmado la crisis agraria, revistiendo caracteres graves.

El Sr. Rodríguez de Borbolla, diputado liberal, propuso un voto de gracias al Gobierno, por no haber desatendido cuestión tan importante.

En la reunión se acordó formular al Gobierno las conclusiones que creían pondrían término a la situación angustiosa de los braceros de aquel campo, con el fin de que el Gabinete las estudié y vea el medio de llevar a la práctica las medidas que estén en su mano, pues, de lo contrario, el hambre se enseñoreará en la citada provincia.

El Presidente del Consejo ha recibido un telegrama del presidente de la Liga Latina en París, comunicándole los festejos que ésta ha acordado para conmemorar el tercer centenario del Quijote.

El Sr. Villaverde ha contestado con otro, expresando la gratitud del Gobierno español por cuanto la Liga Latina haga en ese sentido.

Pasado mañana se celebrará Consejo de Ministros.

Un telegrama oficial dice que a las diez de esta mañana se hallaba a la vista de Tenerife el crucero Numancia, el cual ha debido fondear en aquel puerto a las once.

EL BUEN TIEMPO

Proximos los días en que se pasa por la Carrera y se asiste a las corridas de toros, letemos recordado a nuestros lectores no compran el traje negro de seda, la mantilla de encaje o imitación y el manto de Manila, sin visitar LA GRAN VIA, Fuencarral, 18 e Infantas, 1.

HA CAUSADO ADMIRACION en Madrid, por la novedad y lo útil de la idea, la casa Rubler, Varr y Comp., plaza de Colón, 2, que facilita al público toda clase de artículos en general, y en los que se venden géneros inimitables de cintas, gasas, novedades, etc., etc.

TOROS EN CARABANCHO BAJO Cogida del Sevillano.

La corrida celebrada ayer en esta plaza resultó muy buena, a pesar del fuerte viento de la tarde que estaba tan frío. La mantilla de los toros de la tierra buenos, sobresaliendo el segundo.

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranday Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 9

Comedia. (Compañía Mariani). — 9. — 1 tre anabatisli. Lara. — 8.34. — La curda...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 9 de mayo. Parada: Navas, Llerena y Rey. Jefe de parada: Señor coronel del 5.º Montado, D. Juan Gobantes...

HIPOFOSFITOS CLIMENT SALUD

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del DOCTOR M. CALDEIRO

HUESOS de cocina y carnicería. Se pagan a ptas. 9 los 100 kilos, en los siguientes establecimientos: Calle de Embajadores, 101; Ribera de Curtidores, 29; General Ricardo, 8; Antonio López, 6 (parador de Luna).

NUEVO SALON Don Pedro Ramon, ortopédico-especialista, en MADRID LIBRO INTERESANTE

AVISO El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro...

Cura eficazmente la Anemia, Tisis, Escrofúla, Inapetencia y Debilidad general. No tiene sustituto para la convalecencia en toda clase de enfermedades...

NADIE VENDE MAS BARATO QUE EL ALMACEN DE LOS CATALANES 81 - MONTEA - 81

Fabrica de cuellos y paños. Se arreglan camisas. Por 5 ptas. 1 camisa de cuello superior. Por 8,50 id. 1 camisa blanca, a la inglesa, buena clase...

LUZ ELÉCTRICA Aparatos de 3 y 4 luces, con tulipas, a 11 y 12 ptas. Lámparas de primera, de 3 a 25 bujías, a 0,75. Tulipas a 0,60. Material eléctrico y timbres, lámparas y quinqué para petróleo, extenso surtido. Precios baratísimos. Lampistería Colón, PEZ, 11 duplicado.

COLOCACION DE CAPITAL La Agencia Rivas coloca capitales en inmejorables condiciones, con sólidas garantías, produciendo una buena renta cobrada por trimestres o por meses adelantados. Informes gratis. Fuentes, 4, 1.º De 10 a 12 y 6 a 9.

ALMONEDA muebles y pianos en buen uso. FAETON jardinería, última moda. BERLINA 600 cc. mod. años 1900. MILOR de moda, años 1900. GUI 600 cc. mod. años 1900. TRONCO de caballos extranjeros, seis años, ranos. CABALLO de guerra, 6 años. Se vende todo barato, procedente de préstamos, sin corretores. Infantas, 34, principal dcha. 10 a 11.

ATENCION Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platinos y galones, a precios como ninguno. Arganzuela, Zaragoza, 4.

LANDAU en buen uso. FAETON jardinería, última moda. BERLINA 600 cc. mod. años 1900. MILOR de moda, años 1900. GUI 600 cc. mod. años 1900. TRONCO de caballos extranjeros, seis años, ranos. CABALLO de guerra, 6 años. Se vende todo barato, procedente de préstamos, sin corretores. Infantas, 34, principal dcha. 10 a 11.

INofensivo, suprime el Copaliba, la Cúbeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Capsula lleva el nombre MIDY. PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LA CONSOLACION DOMINGUEZ Y ORIVE VIUDA DE ALONSO Y GARCÉS DE LOS FATOS que falleció en Madrid el día 9 de mayo de 1902, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición papal. R. I. P. Su hijo, D. Antonio Alonso y Domínguez, hijo político, doña Dolores Wandschell, hermana política, doña Gregoria Alonso y primos y demás parientes, suplican a sus amigos la concurrencia a Dios. Los funerales se celebrarán en las iglesias parroquiales de Nuestra Señora del Burgo, en la ciudad de Alfoaro, y en la del Salvador de Quel (Logroño). Todas las misas que se celebran el día 9 del corriente en las iglesias de San Luis obispo y Santa María Magdalena de esta corte, y en la de Nuestra Señora del Burgo, de Alfoaro, y Salvador de Quel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispos de Zamora, Sevilla, Burgos y Valladolid, Obispos de Avila, Tordesillas, Caliz, Logro, Madrid-Alcalá, Astorga, Tarazona, Salamanca, Vitoria y Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

URGE VENTA de muebles de cañón bueno, piano y objetos bonitos. Ecogera, 19. MOTOCICLETA PEUGEOT, nueva, 2 cilindros, horquilla eléctrica 3 1/2, vende. Moreto, 1.

AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas DE COSLADA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofúlosos, herpéticos y enfermos sífilíticos. ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL. RECOMENDADO SU USO POR EMERGENCIAS MÉDICAS. Se venden en todas las principales Farmacias y Droguerías del mundo, y los pedidos al por mayor se harán directamente al Administrador de las Aguas de Coslada, situadas en San Fernando de Jarama (Madrid).

DOÑA MARTA PELLIGERO Y SERRANO FALLECIÓ EL DÍA 8 DE MAYO DE 1905 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su director espiritual: sus hermanos D. José y D. Gonzalo; hermanos políticos doña Asunción Moré y D. Fernando V. Bango; tíos, primos y sobrinos. RUEGAN a sus amigos la encomienda a Dios en sus oraciones. La conducción del cadáver tendrá efecto el día 9 del corriente, a las diez y media de su mañana, desde la calle del Príncipe de Vergara (casa de Salud de Nuestra Señora del Rosario) al cementerio de la Sacramental de San Justo. No se reparten invitaciones por expresa voluntad de la finada.

Agencia Fúnebre Militar, C. COELLO, 46

AGUA DE COLONIA SODIFICADA Como jabón de tocador no tiene igual. Un pedacito es suficiente para que las manos queden perfectamente lavadas y perfumadas. También constituye una ventaja el hecho de que no se necesita agua para lavarse, pues es sabido que el alcohol limpia perfectamente, y el Agua de Colonia solidificada tiene por base alcohol a 95°. Precio: 15 céntimos la caja en todas partes. Por mayor: Maison A. de Biracel et C.º Alcalá, 29.

PIANOS FRANCO-ESPAÑOLES Nuevos, garantizados y de ocasión, desde 500 pesetas. Hay un Pleyel, un Erard y un Ronisch. Cambios y reparaciones. Carrera de San Francisco, 11

Pruebe Vd. PUM! Beba Vd. PUM! Tome Vd. PUM! Pida Vd. PUM! En cafes y ultramarinos. Los pedidos a E. LAMOLIA, Lérida.

BELLEZA DEL CUTIS LOCION HIGIENICA Y ANTISEPTICA Cura y evita las espigas (puntos negros), manchas, hebras, arrugas de la cara. Da a la piel flexibilidad y frescura. Frasco, 3 ptas. Remitida por correo, 4 pesetas. Farmacia Garcera, PRINCIPLE, 13, Madrid

JARDINES Y PINCAS DE RECREO Gran surtido en bancos con toldo y sin él, veladores, sillas, columpios, hamacas, parrillos grandes, juegos y juegos de jardín. Grandes almacenes COELLO, 31 y 33, GATO, 3.

R. SERRANO Taller de Joyería, Construcción y venta de alhajas a precios de fábrica. ATOCHA, 12, 1. Izquierda.

GUADROS AL OLEO 8, Calle del Prado, 8 ALMACEN DE MOLDURAS FELIX MARIA DE EGUIDAZU La casa más surtida en magníficos cuadros al óleo de reputados artistas. Gran novedad en grabados de París y Viena. Oleografías de todas clases. Inmenso surtido en ricas molduras extranjeras para marcos.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

D. MERCEDES TABORDA MARTINEZ DE GAY HA FALLECIDO EL DÍA 8 DE MAYO DE 1905 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su director espiritual: su desconsolado esposo D. Miguel Gay y Garcá-Camba; sus hijos Mercedes, Julián, Miguel y Arturo; su padre don Francisco (ausente); padres políticos Excelentísimos Sres. D. José Luis Gay, general de brigada de la reserva, y doña Julia Cogan; hermanos doña Rosario, D. Ricardo y D. José; hermanos políticos doña Elisa Ferrer, doña Leonor García, doña María y doña Elvira Gay y D. Andrés de Boado; primo doña Castora Banante; tíos, primos, sobrinos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos encomendarle a Dios en sus oraciones. La conducción del cadáver tendrá lugar el martes 9 del corriente, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Cuarenta y 4, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirá especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA Vapores que prestarán los servicios en el mes de mayo, salvo contingencias: LINEAS DE CUBA Y MEXICO El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Reina María Cristina. LINEA DE NEW YORK, CUBA Y MEXICO El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Buenos Aires. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El día 11 saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Montevideo. LINEA DE FILIPINAS El día 27 saldrá de Barcelona, el vapor Isla de Luzón. LINEA DE BUENOS AIRES El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. de Sastretegui. LINEA DE CANARIAS El 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga, y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde. LINEA DE FERNANDO POO El día 25 saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor San Francisco

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace remajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la real orden del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes. Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

RUBIO.-CONCEPCION JERONIMA

BOLETIN religioso del día 9

Santos del día 9 de mayo.—San Gregorio Nacianceno, obispo y doctor; San Hermes, mártir; y San Gerónimo, obispo. Sale el sol a las 5,5 y se pone a las 7,18.

Cultos para el día 9 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis y media, empieza novena a San Juan Nepomuceno, predicando el Sr. Barbajero.

En San Pascual, Escuelas, Reparadores, Carboneros y Espiritu Santo, jubileo perpetuo. En el Caballero de Gracia solemnemente función a San Expedito, siendo orador D. Antonio Martínez, y por la tarde, en la terminación de la novena, Sr. Nieto.

En Santa Cruz sigue la novena a Nuestra Señora de los Dolores, ídem id., a las nueve. En la iglesia Pontificia, a las ocho y media y a las once.

En la Catedral continúa la novena a San Isidro, predicando por la tarde, a las seis, el padre Salvador de la Madre de Dios.

En San Pascual, a las cinco y media de la tarde, empieza novena al titular, predicando D. Juan Casanova, franciscano.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem id., a las nueve. En la iglesia Pontificia, a las ocho y media y a las once.

En la Catedral continúa la novena a San Isidro, predicando por la tarde, a las seis, el padre Salvador de la Madre de Dios.

En San Pascual, a las cinco y media de la tarde, empieza novena al titular, predicando D. Juan Casanova, franciscano.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem id., a las nueve. En la iglesia Pontificia, a las ocho y media y a las once.

En la Catedral continúa la novena a San Isidro, predicando por la tarde, a las seis, el padre Salvador de la Madre de Dios.

En San Pascual, a las cinco y media de la tarde, empieza novena al titular, predicando D. Juan Casanova, franciscano.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem id., a las nueve. En la iglesia Pontificia, a las ocho y media y a las once.

En la Catedral continúa la novena a San Isidro, predicando por la tarde, a las seis, el padre Salvador de la Madre de Dios.

En San Pascual, a las cinco y media de la tarde, empieza novena al titular, predicando D. Juan Casanova, franciscano.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem id., a las nueve. En la iglesia Pontificia, a las ocho y media y a las once.

En la Catedral continúa la novena a San Isidro, predicando por la tarde, a las seis, el padre Salvador de la Madre de Dios.

En San Pascual, a las cinco y media de la tarde, empieza novena al titular, predicando D. Juan Casanova, franciscano.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem id., a las nueve. En la iglesia Pontificia, a las ocho y media y a las once.

En la Catedral continúa la novena a San Isidro, predicando por la tarde, a las seis, el padre Salvador de la Madre de Dios.

En San Pascual, a las cinco y media de la tarde, empieza novena al titular, predicando D. Juan Casanova, franciscano.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem id., a las nueve. En la iglesia Pontificia, a las ocho y media y a las once.

En la Catedral continúa la novena a San Isidro, predicando por la tarde, a las seis, el padre Salvador de la Madre de Dios.

LA NUEVA PARISIEN Sombreros y tocas de señora desde 12 ptas. Se limpian y se van plumas. Calle de la Victoria 12, esq. a Cruz Rossina y otras.

MUEBLES Alquiler, compra y venta. Almoneda, Luna, 29, bajo.

SALONES DE LA HERBÉ Manufactura de corsets, Carretas, 39, es donde las señoras encuentran expuestos los últimos y mejores modelos de París. Gneros superiores de muchos gustos, fabricados únicamente por encargo de dicha casa en París y Lyon. Precios reducidos.

LOS INDUSTRIALES QUE QUIERAN la colección. Proyecciones animadas (Fuente real, 125). Sesiones cinematográficas todos los días desde las cinco a las once. Siempre novedades. Cambio todas las semanas. En todas las series los hermanos Campos.

Recreo Selamancano. (Ayala, 1, y Castellana, 10). Patines, columpio mágico. Cinematógrafo y diversas atracciones. Abierto por las noches.

Recreo Argelletes. (Ferraz, 24). Grandes atractivos, cinematógrafo, con exhibición del Quijote, tiro al blanco, columpio, gimnasio, carroussel, patines, etc.

Cinematógrafo Franco español (Duque de Alba). Variación de programa todos los sábados. Carnavales en Niza.—Sueño con la Luna (estreno). En cada acto sesión del ventrílocuo Sr. Juliano.

BUENA PROPORCION media hora de Madrid y con estación de ferrocarril, se vende, junto a separado, muchas casas desde 1.800 ptas., y hoteles desde 10 hasta 60.000 ptas.; todo unido y recién construido y alquilado; se ofrece comprar todo el lote. Se vende por tener que salir al extranjero. Barón, Sastretería, Sobrinos de Caro, calle del Carmen.

HACE FALTA ENCARGADA para dirigir obrador ropa blanca de señora, se dará, buen sueldo. Plaza Mayor, 1.º, prin.

PARA EL DESCANSO DOMINICAL. Cama 2 colchones, también se fónica, divo y antipédro, por las propiedades del fluoruro de amonio contenido en su fórmula. De venta en todas las farmacias, y en la del autor. Núñez de Arco, 17, Madrid

SOLUCION SANCHEZ SANTANA 2 PESETAS FRASCO Con cresonol, glicerosfosfato, terpinol y heroína. Único que cura verdaderamente los estornos crónicos y la tuberculosis. De venta, en todas las farmacias, y en casa del autor, Calle del PEZ, número 20, botica.

Muebles de alquiler Y VENTA A PLAZOS Servicio nuevo y bueno, precio fijo muy módico. Calle de Nobles, número 3 (continuación de la calle de Santiago).

MUEBLES "LA CONFIANZA" El nuevo dueño de estos grandes almacenes ofrece gran variedad de muebles a precios muy baratos y se encarga del amueblamiento de Diputaciones, Ayuntamientos, Casas de ayuntamiento y de particulares al contado y a plazos, y alquila muebles para comedores, todo nuevo. Tel. 1.389.—HAY BUENAS GARDAMUEBLES.—Luna, 11

KAVA "LABARTHE" Muy superior al SANDALO, COPAIBA, GUM, etc. se agrada de los reumáticos, de los nervios, de los estomacos, de las afecciones de la piel, de las enfermedades de la boca, de las enfermedades de la nariz, de las enfermedades de los ojos, de las enfermedades de los oídos, de las enfermedades de los pulmones, de las enfermedades de los riñones, de las enfermedades de la vejiga, de las enfermedades de la próstata, de las enfermedades de la uretra, de las enfermedades de la vagina, de las enfermedades de la matriz, de las enfermedades de los ovarios, de las enfermedades de los testículos, de las enfermedades de los epididimos, de las enfermedades de los cordones, de las enfermedades de los testículos, de las enfermedades de los epididimos, de las enfermedades de los cordones.

TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25, MADRID Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Especialidad en maquinaria de panadería. Amasadoras, hélices especiales inmejorables. Refinadoras movidas por motor ó malacate y a brazo. Presupuestos GRATIS para Madrid y Provincias.

LINOLEUM Verdadero y único depósito. Arenal, 24.

BUENA COLOCACION DE DINERO Se venden máquinas casa en 300.000 ptas., que renta el 5 a 4 por 100. Para tratar: Zorrilla, 8, primero. De 2 a 3. No se admiten corredores ni intermediarios.

LA CREMA CRESCO tiene mas de 60 por 100 de lactina. Es una golosina y un purgante seguro, suave, que los niños y personas que temen mal las medicinas encuentran hasta delicioso. Pesetas: 1, farmacias.

NEW FUNERAL 60, ALCALÁ, 60 Gran Empresa de servicios fúnebres Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa. Alcalá, 60. Teléf. 301

MAQUINISTAS DE GAS Se necesita para jefe de una oficina un buen motor de casa pobre. Sueldo, 3.300 pesetas. Dirigirse con descripción de adreter y servicios a D. MANUEL VEGA, Ayala, 18 moderno. Madrid.

DERMOTINA DEL Dr. GUEZMAN cura eficaz del HERPESISMO-SARNA-TINA URTICARIA-PSORIASIS y demás enfermedades de la piel. No hay peligro de que el mal se retire a otro órgano. Con especialidad antiséptica. DEPOSITO: FARMACIA MAYOR, 18, MADRID. VENTA PRINCIPAL FARMACIA.—PRECIO APERTAS.

BARRACA Se vende a propósito para café, herboristería, etc. de 100 metros de terreno. Razón: Magdalena, 9, D. Marcelino; de 3 a 6, Madrid.

El aceite de hígado de bacalao EN EMULSION FLUIDA DE DONALD Se administra con éxito seguro en todas las estaciones del año, y es sólo entonces, nutre y fortalece por su mezcla con los hipofosfitos, sino que también es fónico, digestivo y antipédro, por las propiedades del fluoruro de amonio contenido en su fórmula. De venta en todas las farmacias, y en la del autor. Núñez de Arco, 17, Madrid

SOLUCION SANCHEZ SANTANA 2 PESETAS FRASCO Con cresonol, glicerosfosfato, terpinol y heroína. Único que cura verdaderamente los estornos crónicos y la tuberculosis. De venta, en todas las farmacias, y en casa del autor, Calle del PEZ, número 20, botica.

Muebles de alquiler Y VENTA A PLAZOS Servicio nuevo y bueno, precio fijo muy módico. Calle de Nobles, número 3 (continuación de la calle de Santiago).

MUEBLES "LA CONFIANZA" El nuevo dueño de estos grandes almacenes ofrece gran variedad de muebles a precios muy baratos y se encarga del amueblamiento de Diputaciones, Ayuntamientos, Casas de ayuntamiento y de particulares al contado y a plazos, y alquila muebles para comedores, todo nuevo. Tel. 1.389.—HAY BUENAS GARDAMUEBLES.—Luna, 11

KAVA "LABARTHE" Muy superior al SANDALO, COPAIBA, GUM, etc. se agrada de los reumáticos, de los nervios, de los estomacos, de las afecciones de la piel, de las enfermedades de la boca, de las enfermedades de la nariz, de las enfermedades de los ojos, de las enfermedades de los oídos, de las enfermedades de los pulmones, de las enfermedades de los riñones, de las enfermedades de la vejiga, de las enfermedades de la próstata, de las enfermedades de la uretra, de las enfermedades de la vagina, de las enfermedades de la matriz, de las enfermedades de los ovarios, de las enfermedades de los testículos, de las enfermedades de los epididimos, de las enfermedades de los cordones, de las enfermedades de los testículos, de las enfermedades de los epididimos, de las enfermedades de los cordones.

TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25, MADRID Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Especialidad en maquinaria de panadería. Amasadoras, hélices especiales inmejorables. Refinadoras movidas por motor ó malacate y a brazo. Presupuestos GRATIS para Madrid y Provincias.

LINOLEUM Verdadero y único depósito. Arenal, 24.

BUENA COLOCACION DE DINERO Se venden máquinas casa en 300.000 ptas., que renta el 5 a 4 por 100. Para tratar: Zorrilla, 8, primero. De 2 a 3. No se admiten corredores ni intermediarios.

LA CREMA CRESCO tiene mas de 60 por 100 de lactina. Es una golosina y un purgante seguro, suave, que los niños y personas que temen mal las medicinas encuentran hasta delicioso. Pesetas: 1, farmacias.

NEW FUNERAL 60, ALCALÁ, 60 Gran Empresa de servicios fúnebres Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa. Alcalá, 60. Teléf. 301

URGE VENTA de muebles de cañón bueno, piano y objetos bonitos. Ecogera, 19. MOTOCICLETA PEUGEOT, nueva, 2 cilindros, horquilla eléctrica 3 1/2, vende. Moreto, 1.

NEGOCIO Carros de mudanzas, vagones capitanes y camionaje. Se traspasa junto a separado por disolución de Sociedad. Casa fundada hace veinte años. Razón, Esposo y Mina, 9, sastrería

Para Colegio de 150 alumnos se busca local Ofertas. Fuencarral, 27. Relojería Coppel.

CAMA 15 ptas. mes de com. dur. 12; de noche, 8; mecedora, 3; armario, 10; aparador, 55. — Los Argentinos, Fuencarral, 26.

A MEDIA HORA DE TIEN, POR la Hoya del Norte, se vende a única magnífica casa con cochera, cuadro, mecedora, sában y p. R. Los Tirpases, Romanones, 7 y 9, entrepuerto.

REDECORACION DE LA 1.ª, a 15 ptas. par; por 16 se facturan, remitiendo fondos. Irce, Fuencarral, 31.

CAPITALISTAS SE DESEAN Lunas, 25, pl. izq. de 4 a 7.

TIENDA Calle de Alcalá, próxima a Puerta del Sol, se traspasa. Razón: Esposo y Mina, 9, sastrería

CENTENARIO del QUIJOTE Compró los sellos usados a los precios siguientes: 5, 10, 15, 20, 30, 40, 50 céntimos y una peseta, 2 pesetas; uno; 10 pesetas; a 2 pesetas uno. M. Galvez Cruz, número 1, Madrid.

RELOJES ELX RAPLANS de precisión Especialidad de casa. LISTA especial de precios para relojeros. Oficio gratis. Fuencarral, 27.

Muebles Se alquila, comprada, vendida y cambiada.—Hortaleza, 39, 1.º

RICASIMAS FRUTAS Rescatadas, 70 clases. Cedares, 12, comestibles fines.

GESTION DE ASUNTOS JURIDICOS Y ADMINISTRATIVOS. Lusa, 25, principal, de 4 a 7.

CARLOS ROA, AGENTE NEGOCIACIONES. Hortaleza, 61.

CANAL DE LOZOYA Se vende un canal de real fontanero. Carretas, 12, portería.

Señoras Se borda y plisa, y hay capas de tul desde 4 ptas. Tolosa, 39.

PRIMERIZACION RECIBIDA EN casa padre. Alameda, 12, pl.